



近日，泽潭小学43名小记者走进郑成功纪念馆，了解民族英雄郑成功波澜壮阔的一生。大家拾级而上，只见一尊郑成功雕像威严挺立着，身后绿瓦红墙的纪念馆熠熠生辉，两旁绿树成荫，繁花似锦。

小记者走进序厅，序厅通过摆放郑成功的全身佩剑塑像和“受降图”“欢迎图”等，再现了英雄郑成功的伟大形象，展现了郑成功驱荷复台和开发建设台湾的丰功伟绩。

跟随讲解员的脚步，小记者走遍各个展厅，“文韬武略、少年英俊”“北伐抗清、威震东南”“收复台湾、建设宝岛”3个主题板块让大家大开眼界。通过栩栩如生的史料，小记者领略了民族英雄的风采。

黄小红 文/图

## 重温英雄事迹 弘扬爱国主义精神



小记者合影。

### 小记者感言

★今天，我们小记者来到了郑成功纪念馆参观，了解关于郑成功这位民族英雄的历史。

走进纪念馆的序厅，最显眼的就是“民族英雄郑成功”这几个鲜红的大字，旁边还屹立着一尊2米多高的郑成功雕像。雕像左右两边各有一幅巨画。讲解员告诉我们，画面上的内容是“郑成功接受荷兰殖民者受降仪式”和“郑成功收复台湾”，



认真聆听讲解员讲解。

台湾人民热烈欢迎郑成功的场景。

跟随讲解员的脚步，我们参观了各个展厅。听完讲解员娓娓动听的解说后，我了解到郑成功出生于日本，7岁回国，21岁考进南京国子监……栩栩如生的图片，让我们领略了这位民族英雄的风采。展厅内还陈列着各种各样郑成功使用过的武器，以及郑成功的头发、玉袍碎片、鞋子等。看到这些

文物，我们眼前仿佛浮现了当年郑成功披着战袍，在战场上浴血奋战的壮烈画面。

参观完郑成功纪念馆，我深深感受到了这位民族英雄的爱国情怀。我一定要好好读书，将来为祖国贡献自己的一份力量。

——小记者 李晴

★今天，阳光明媚。老师组织我们小记者参观石井郑成功纪念馆。一进序厅，一尊2米多高的郑成功金色雕像便映入眼帘。他身姿挺拔，手持佩剑于腰间，威风凛凛。雕像生动再现了这位历史巨人的风采，令人肃然起敬。我们静静聆听讲解员述说英雄的伟大事迹。从郑成功的出生背景，到他英勇抗敌、收复台湾的壮举，每一个细节都让我们为之动容。他的爱国情怀和坚定信念，深深地感染着我们每一个人。

最后，我们驻足于第三展厅，欣赏了众多文人墨客颂扬郑成功业绩的题词。这些题词不仅展示了郑成功在人们心中的崇高地位，更体现了人们对这位民族英雄的深深敬仰。

通过研学活动，我不仅了解到民族英雄郑成功的伟大功绩，还深刻感受到了他的爱国情怀。

——小记者 吴峻熙

★今天，我们小记者团走进郑成功纪念馆参观。

在参观中，我的目光被一块不起眼的石头所吸引。我不禁心生疑惑：这块石头，怎么会搬过来当展品？老师似乎读懂了我的心思，笑着走过来，拍了拍我的肩膀，对我说：“这是‘儿诞石’，传说郑成功就是在这块石头上出生的。”听完后，我恍然大悟。

随后，在老师的带领下，我们走向第二展厅，这里陈列着许多珍贵的历史文物，如郑成功打仗时所用的舰船的模型、刀、枪以及一些随身物品。看着这些文物，大家仿佛穿越到那血雨腥风的年代。

通过参观，我们了解了英雄郑成功的一生！那一幅幅画像，一件件文物，在诉说着英雄的伟大事迹，也在我脑海中留下了深刻的印象！郑成功伟大的爱国主义精神和民族主义精神值得我们学习。

——小记者 荣晗旭

## 追踪中考体考 小记者在行动



■黄小红 文/图

4月15日—23日，南安市各中学初三考生进行中招体育考试。在南安一中江北校区考点，考场上，同学们都在奋勇拼搏，为自己的梦想努力！考场外，南安一中海丝商报记者也在积极忙碌着，他们采访了考点负责后勤的老师，以及各校参加体考的考生和带队老师，一起看看小记者发回来的现场报道。

### 体考有感

小记者 吴诗彤 指导老师 黄翠玉

春风吹来，来自不同学校的考生们步入中考体育考场。这次中考体育考场的选址正是我就读的中学——南安第一中学。我们学校的操场是崭新的，一道又一道富有弹性的跑道旁有翠绿的草坪，体育馆场地宽敞，足以让考生们尽情展示他们的运动才华。

为了避免天气对考生们的影响，学校特意在跑道上搭建了大棚子，有效减少了风力对考生们带来的干扰。同时，考场旁的老师们也用尽心血，他们全神贯注地为考生们提供裁判、后勤等各项服务，确保考试顺利进行。

在此期间，我有幸采访了刚刚结束体育考试，来自柳南中学的考生们。他们纷纷对考场表示满意：“操场崭新，跑道舒适，体育馆宽敞明亮，视野宽广。”他们还表示，考场的老师非常友好，原本担心会下雨，但看到大棚后，心里顿时踏实了许多。考前，同学们还相互鼓励，共同迎接挑战。与此同时，翁粹嘉学长还分享了长跑的经验，他告诉我们，从一开始就要注重练习；傅少衡学长则提醒大家在短跑前要做好热身，听从老师的指导，平时也要认真训练；田一鸣学长则建议大家从一开始就要多练习球类项目。

这次采访让我明白：我们可以普通，但我们必须拒绝平庸；我们可以不

### 采访纪实

小记者 陈倚锋 指导老师 黄翠玉

中考未来，体考先到。又是一轮体育考试，我们小记者聚集在南安一中江北校区考点，并有幸邀请到负责考场准备工作的周连兴老师，他为我们揭秘考场的点滴细节。

谈及考场的准备工作，周老师介绍：“此次一中江北校区考点的考场设置颇为精心，我们划分为两个区域。室外场地主要为50米、800米、1000米跑的考场，场地宽敞开阔，让考生得以充分施展；而体育馆内，则精心布置为跳绳、实心球、排球等项目的考场，确保每项考试都能有序进行。”

我们好奇地询问：“那么，一中江北校区考点相较于其他考点，有哪些独特的优势呢？”周老师微笑着回答：“一中江北校区考场的优势确实不少。首先，交通便捷，为考生和监考老师提供了极大的便利。其次，我们的大操场是新建设的，全新的塑胶跑道，质量非常好，为考生们提供了优质的比赛环境。再者，体育馆规模宏大，楼上作为考场使用，而楼下则设有休息区、热身区以及成绩查询区，真正做到了考试与服务的完美结合。”

我们进一步追问：“在应对突发情况，特别是雨天时，考场有何应对措施？”周老师解释：“针对雨天，我们早已有准备。室内考场自然无需担忧，而室外跑道则特别搭建了50米风雨跑道，确保考生在雨天也能正常进行短跑考试。同时，我们还配备了大型吹干机，用于应对跑道湿滑的情况，确保跑道始终保持干燥，为考生提供最佳的比赛条件。”

最后，我们采访了一些考生，他们纷纷表示，考场设置很用心，跑道很软，尤其是看到风雨跑道时就十分安心。总的来说，南安一中江北校区的考场准备安排工作非常到位。在这里



祝所有考生中考顺利！

### 走进考场

小记者 陈旭圻 指导老师 黄翠玉

每一滴辛勤挥洒的汗水，都将成长为青春最绚烂的养分。近日，南安一中江北校区举行了中招体育考试，我们商报小记者团队也积极出动，深入现场采访了考生、校领导及相关人员。我有幸采访到了东田中学王副校长，他为我们分享了关于考生心理疏导和考点服务的独到见解。

王副校长首先强调了考前心理疏导的重要性。他提到，东田中学针对初三考生体育中考进行了全面的考前心理动员和疏导工作。他鼓励考生们，“要认真对待考试，又要放下思想包袱，大胆发挥，力争优秀成绩”。这种积极的心态对于考生们来说无疑是一种巨大的鼓舞。此外，王副校长对南安一中江北校区的服务工作给予了高度评价。

他表示，南安一中江北校区从考生的实际需求出发，在报告厅设置了舒适的休息区，供考生们休息放松；同时，设置了专门的热身区，方便考生们进行考前热身，为考试做好充分的准备。这些周到的考虑和热情的服务让考生们感受到了考点的关心和温暖。



采访考生。



采访东田中学副校长。



采访老师。

最后，王副校长衷心祝愿2024届所有考生都能考出好成绩，为自己的青春留下浓墨重彩的一笔。我们相信，在老师和家长们的关心和鼓励下，考生们一定会以更加饱满的热情和信心迎接这次挑战，创造属于自己的辉煌成绩。

### □优秀学生习作选登

## 泉港，我来了

蓬华中心小学蓬岛校区 郭胜扬  
指导老师 杨少华

今天，我们小记者团踏上了前往泉港的研学之旅。

首站，我们来到了历史悠久的土坑遗址。讲解员微笑着走上前来，轻声细语地说：“孩子们，接下来，我们要换上传统的汉服，感受古人的风雅。”我满怀期待地穿上了汉服，不禁感叹：“这衣服既像衣裳，又似飘逸的裙子，真是别出心裁。”老师听到我的赞叹，微笑着解释：“在古代，人们通常将衣物统称为‘衣裳’，因为那时裤子还未普及。为了增添舒适度与美感，便在衣裳下方添加了裙摆，因此看起来就像裙子。”漫步在土坑遗址，一棵高大的松树映入眼帘，它挺拔而苍劲，茂密的枝叶为我们遮挡住了炽热的阳光。我们在树荫下乘凉，真是惬意无比。此外，我还发现了一间古朴典雅的老房子，它是用砖和木头建造的，门口摆放着几排椅子。我们坐在椅子上，悠闲地欣赏着天空中悠悠的白云，仿佛时间都在这一刻变得缓慢而宁静。

短暂的休憩过后，我们乘车前往了山腰盐场，这是我第一次亲眼见到盐田，内心充满了兴奋与好奇。我迫不及待地穿上水鞋，拿起耙子，跟随老师一起在盐田上劳作。回到岸上，老师为我们详细讲解了盐的制作过程，原来盐是海水在阳光照射下晾晒而成的。

这一天的研学之旅，让我收获满满。在这里，我深刻体会到了劳动人民的辛勤与智慧，感受到了泉港这片土地的独特魅力。泉港，真是一个值得我们去探索与发现的好地方！

## 堆雪人

第一实验小学 王子月 指导老师 林凤凰

今年寒假，我回河南老家了。

北方的冬天好冷呀！这天早上，我一起床，惊喜地发现地上覆盖着厚厚的雪层。这可把我激动坏了。

我迫不及待地叫上妈妈和妹妹，一同去堆雪人。我们先用铲子把雪堆在一起，作为雪人的肚子。妈妈原本打算堆一个雪球作为雪人的头部，但发现雪质蓬松，不易成形。于是，她巧妙地拿起一个盆子，将雪装入其中，再轻轻地覆盖在雪人的肚子上，形成了一个平整的头部。接着，我们用黑黑的奥利奥饼干作为雪人的眼睛，用玉米芯作为雪人的鼻子，红纸剪成了嘴巴的形状……一个可爱的雪人就堆成了！

我们围着雪人，高兴得又蹦又跳，尽情享受着这段充满童趣的冬日时光。

## 制作纸杯蛋糕

南翼实验小学 洪语韩

今天，终于迎来了我期待已久的小记者活动，我怀着期待的心情，走进晋江市安海镇长富牛奶国民营养社区公益体验馆，制作纸杯蛋糕。

抵达目的地，同学们纷纷涌进宽敞明亮的教室。老师早已为我们准备好了制作蛋糕所需的各式材料和工具：蛋黄、蛋清、白糖、低筋面粉、硅胶棒、自动打蛋器等一应俱全的用具，我们个个跃跃欲试，充满期待。

随后，老师开始耐心地指导我们制作纸杯蛋糕。首先，我们使用硅胶棒将蛋黄搅拌均匀，接着将其倒入牛奶继续搅拌，直至混合均匀。然后，我们再将低筋面粉倒入其中，用硅胶棒继续搅拌，直至形成面糊状。接下来，我们使用自动打蛋器打发蛋清，同时加入白糖，直至蛋清变得如白色棉花般蓬松。最后，我们将蛋黄糊和打发好的蛋清混合在一起，搅拌均匀后倒入小纸杯中，放入烤箱进行烘烤。

在等待蛋糕出炉的过程中，老师为我们讲解了牛奶的相关知识，并进行了提问抢答环节。我们争先恐后地回答问题，现场气氛热烈而紧张，这种互动让我们对牛奶有了更深入的了解。不知不觉间，香喷喷的蛋糕便出炉了。我们根据自己的号码找到了自己亲手制作的纸杯蛋糕，我迫不及待地品尝了一口，那美味的感觉令人陶醉。

活动即将落下帷幕，老师还为我们准备了精美的袋子，让我们将美味的蛋糕带回家。此外，体验馆还赠送了我们一瓶新鲜的牛奶和一瓶酸奶作为礼物。通过活动，我不仅学会了制作纸杯蛋糕的技巧，更体会到了自己动手制作的乐趣。

## 遗失声明

南安市诗山瑞和食杂店，不慎遗失南安市市场监督管理局于2023年7月10日核发的食品经营许可证正、副本，许可证编号:JY13505830072246，现声明作废。

南安市诗山瑞和食杂店  
2024年4月25日